

Skleněné betlémy – kde jinde než v Železném Brodě



29. 11. 2013 12:10

Vánoce považuje většina nás za nejkrásnější svátky v roce, stejně jako většina z nás spojuje Vánoce se

symbolem vánočního stromečku. Dávno před zvykem zdobit vánoční stromek byly však symbolem vánoc jesličky. A jesličky, betlémy se začínají do našich domácností a veřejně přístupných míst naštěstí opět vracet.

Výstavy betlémů se staly v čase vánočním vyhledávaným cílem návštěvníků.

I Železný Brod je jedním z měst s touto tradicí. S myšlenkou vystavit skleněné betlémy v městské galerii přišla železnobrodská rodačka Alena Kortanová v roce 2009 a proměnila tak svou zálibu ve sběratelství skleněných betlémů v reálnou výstavu.

André Jakubička, starosta města: „Jde o jednu z našich nejúspěšnějších výstav. Sklo k Železnému Brodu neodmyslitelně patří, stejně tak i skleněné betlémy.“

Snahou je, aby se na každém ročníku představily nové či dosud nevystavované exponáty. Zatím se daří, že se

každoročně sejde kolem 60 betlémů. Konečná podoba výstavy je něco jako sázkou do loterie a pro organizátory

tak trochu adrenalinová záležitost. Záleží totiž na ochotě lidí ukázat svůj skleněný betlém veřejnosti, na ochotě

sklářských firem, řemeslníků a umělců přispět do výstavy vlastními exponáty.

Vedle klasických skleněných betlémů můžete vidět například betlémy z figurek tažených nebo hutních, rytiny na

skle, vitráže, mozaiky, podmalby na skle, betlémy z dutých trubic, lisovaného skla i tavené plastiky, moderní či

historické betlémy, betlémy čistě skleněné či v kombinaci s jiným materiálem, například keramikou. Záleží vždy

na tom, jaké betlémy jsou do výstavy zapůjčeny.

Skleněný betlém je jedním z železnobrodských fenoménů. Historie skleněných betlémů úzce souvisí se vznikem

zdejší sklářské školy v roce 1920. Vedle „starších“ betlémů vyřezávaných či papírových je tedy skleněný betlém

jejich „mladším sourozencem“, který si ale rychle vydobyl své místo na výsluní popularity.

V letošním roce bude 2. prosince v 16 hodin zahájen již 5. ročník výstavy. U příležitosti prvního malého

jubilea přináší Informační a kulturní středisko novinku v podobě komentovaných prohlídek pro organizované

skupiny, děti z mateřských a základních škol, ale i veřejnost. Nutná je telefonická rezervace na tel.:

483 353 948 nebo 483 353 925.

Na místě je poděkování všem, kteří své betlémy do Městské galerie Vlastimila Rady v Železném Brodě zapůjčili.

A pokud ještě někdo váhá, ozvěte se. Uděláte radost všem, kteří na výstavu přijdou. A svátky vánoční jsou přeci

především o rozdávání radosti svým bližním.